"有困难找公安,乘警就在你身边。"这是一名老乘警的座右铭,这名老乘警叫党建 进,被同事称为"党班",今年59岁,是石家庄铁路公安处乘警支队二大队 G511次列车 乘警长,今年的春运对他来说意义非比寻常。

"党班"的最后一次春运



图为党建进在车厢中整理旅客的行李。本报记者 栗晓烁 摄

□ 本报记者 刘波

2月22日,农历正月十五,早 晨6点,在列车开车前一个半小 时,党建进便来到了备勤点。从 1981年加入乘警支队以来,只要值 乘,他都会早早地来到这里

党建进个子不高,但浑身上下 透着一股精气神,洪亮的声音,挺 直的腰杆,特别是那双发亮的眼 睛,好像能把你的心思看穿。见到 党建进,在备勤点的所有人都会亲 切地叫他一声"党班"。党建进解 释说,他是从部队复员后分配到乘 警支队的,在部队都习惯被叫党班

长,到了乘警支队值乘也叫班长, 就这样"党班长、党班长"地叫开 了,叫得时间长了也就简化成"党 班"。其实党建进何止是班长,来 得晚些的民警几乎都跟他跑过车, 都尊称他"师傅"

早晨7点,党建进准时来到了 站台,他对记者说,G511次列车是 从北京西开往武汉的,列车要先从 石家庄开往北京西,再从北京西开 往武汉,往返两趟之后,再回到石 家庄,他才能下班。

"这么早到站台,就是要'看' 乘客。"党建进说,看乘客等车为 的是掌握乘客的基本情况。通过

他们的衣着,气质、行动方式、拿 的行李物品等情况,判断旅客的职 业、文化程度等基本信息,对那些 衣着外净内脏,眼光游离等存在反 常情况的旅客,做重点检查。"一 趟车就一个乘警,乘客上车的时候 不看清楚,心里没底啊!"

"小伙子不要睡觉,注意你的 ","这是谁的行李,请往里放 放"……列车刚刚开动,党建进便 开始巡视车厢,他不断地整理乘客 没放好的行李,提醒快睡着的乘客 注意财物安全,还要处理各种关乎 行车安全的事情。摇摆颠簸的车 厢里,党建进依然能够行走如 一趟走下来,车已经快到保 定。"我们这个工作不能懒,只要 你一偷懒,事就找你来了。"党建 进说,乘警在列车上要多听、多 看、多做、多想、多问,时刻绷紧 安全防范这根弦。为此,党建进 每趟跟车,都要在车厢里行走十几

"我们乘警说到底就是和人打 交道,一趟列车就是一个社会,什 么人都能碰到,什么事都能碰 到。"70后的乘警张培告诉记者, 他一上班就跟着党建进跑上海、重 庆这些长途线路。一次一个乘客 喝多了,在卧铺车厢闹事,谁也拉 不住。党建进来到现场,拿了个水 杯,倒上一杯白水,拉着醉汉一口 干掉。醉汉以为是酒,喝完就满足 地躺到床铺上睡着了。

作为乘警,让党建进最难忘的 还是一年年的春运。"过去是绿皮

车,超员严重,一趟车走下来,白 衣服都变成灰色了。"党建进说, 他刚开始跑车就跑长途线路,往北 到东北三省,往南到重庆、成都。 上世纪八九十年代的春运客车上, 只要能站人的地方都站满了,发生 什么事情,他只有踩着座椅靠背才 能快速到达现场。1987年春运,-个老人带着生病的儿子从重庆到 北京看病,身上带的500元钱被偷 了。党建进通过走访调查,抓住了 小偷。老人接过这些救命钱,非要 儿子给党建进磕头,这让党建进体 会到作为乘警的光荣和责任。曾 得过全国武术比赛名次的党建 进,结合车厢空间狭小的特点, 改进了很多招式动作,每次值乘 他几乎都能抓住一两个小偷,以 致一些小偷扬言要用2万元买他

"好女不嫁走车郎,一年一半 守空房,有朝一日回家转,带来一 身脏衣裳",这是流传在铁路业内 的一段顺口溜,也是乘警工作生 活的写照。三十多年春运跑车, 党建进能够陪家人过年的机会屈 指可数,"今年我又是腊月二十 九出去,正月初一回来,今天又 赶上正月十五出门"。记者问 他作为乘警有什么遗憾时,党建 进对记者说,让他最遗憾的是只 跑了三年高铁就要退休了,"看 看现在的高铁,多好啊!这要是 早十年,看看我又是什么劲头 啊!"说着这些,党建进的眼神里 充满着留恋。

大杂院变身规范社区



本报记者 栗晓烁

青园小区是省会一处 占地面积大,小区内环境 较复杂的老小区。2月25 日上午,记者来到驻扎在 小区内的石家庄市裕华路 派出所,接待记者的付警 官说起小区这两年的变化 便打开了话匣子。

青园小区有76栋住 宅楼,却有59个产权单位, 所以这个小区之前就是一 个大杂院式的存在。2014 年9月居委会对小区的环 境进行了改造,我们派出 所在改造过程中也做了许 多协调工作,给出了治安 管理意见。

由于小区的住宅楼较 多,所以小区内的流动商 贩和固定商铺也多,造成 小区内的流动性人员很 多,给治安巡逻工作带来 许多不便。

"小区内的巡逻队伍 现在一共有六支,物业组 织的保安巡逻队伍和居委 会自发组织的队伍是安防 主力军。我们社区民警主 要对小区内的突发性情况 进行处理。大家通力合 作,才使过去大杂院式的 小区变成现在这样规范化 的社区。之前的大杂院是 现在的'零发案'小区了!"

记者跟随派出所警员 在小区内按照治安巡逻的 线路走了一圈。民警指点 记者看各个楼间的安全 探头,"你看这些监控探 头,从改造以来我们小 区先后安装了40余个视 频监控,而且还有独立 的视频监控室,小区人们 的生活安全保障有了质的 飞跃!"

看来"零发案率"小区 不只是让人们听上去倍感 安心的一个称谓,更是安 防人员发现问题、解决问 题的工作成果。

图为民警在社区内巡

鸡泽检察院

加强公车管理

本报讯 (廖少空 田雄)鸡泽 县人民检察院采取多项措施,加强 公务用车管理,切实将正风肃纪工 作落到实处

该院修订和完善了公务用车管 理制度,严格实行用车审批制度,做 好使用人、驾驶人、用车事由等信息 的造册登记工作,加强对驾驶员的 安全教育和管理,严禁酒后驾车,杜 绝交通违法行为。他们对公务用车 的出车登记、油耗情况、定点维护等 分别建立台账,专人负责,把好维修 关、加油关,避免不当支出。非工作 时间、节假日期间除执行公务车辆 ,其它车辆--律封存,坚决杜绝公 车私用现象。严禁非公事将公车停 放在餐饮、休闲娱乐场所门口等非 指定地点,一旦违规,坚决查处,绝 不姑息。



2月25日,无极县举办倡创业促 就业"春风行动"暨劳务洽谈会,帮 助农民工和大学生在家门口找工 作,30多家企业单位入场招聘。图 为无极县地税干部就创业享受哪些 优惠政策等内容向群众进行详细讲 赵全分 摄

2月23日下午3时左右,沧州巡警支队二大队民警接群众举报称,解放东路某小区内有人盗窃居 民家中财物。民警立刻赶赴现场,将准备骑电动车逃跑的男子当场拦下。经盘查,从其包内发现失 窃户主家的物品.男子对入室盗窃一事供认不讳。目前民警已将嫌疑人移交辖区派出所处理

胡祝源 摄

保定"模范群体"巡回报告会在满城举行

本报讯 (李萌)2月25日 下午,"模范检察官群体"、"张铁 英等勇救落水儿童英雄群体"巡 回报告会在保定市满城区举行, 区委四大班子领导和区直部门、 政法系统、乡镇干部共计400余人 到现场聆听了报告。

报告会第一项内容是演出 话剧《检察官誓言》。该话剧以

保定市人民检察院彭少勇、安 军旗、张华、于新峰、赵大明等 模范检察官先进事迹为原型, 诠释了共产党员的优秀品质, 展现了人民检察官恪尽职守、 清廉严明的时代风貌,使人们 仿若身临其境,近距离感受到 人民检察官的可亲、可敬、可 信。话剧演出之后,播放了"张

铁英等勇救落水儿童英雄群 体"纪实片。

举办 该巡回报告会的目 的,旨在弘扬正能量,聚焦模范 学精神、聚焦模范找差距、聚焦 模范提干劲儿、聚焦模范促工 作,进一步增强广大工作人员 的事业心和责任心,激发工作 热情。

滦县警方 对网吧进行集中检查整治

本报讯 (俊杰 贺 猛)自2月15日起,滦县公 安局开展网吧集中检查整 治行动,以促进辖区网吧 行业健康有序发展。

此次行动,该局网安、 治安、消防、法制与各派出 所联合行动,针对网吧灭 火器数量配置、安全出口 堆放杂物、电气线路老化 等火灾隐患情况进行严格 检查,针对未成年人上网、 上网人员未实名登记等情 况进行严格管理。检查 中,除强化实名上网、终端 在线、安全检查、验收卫生 状况等项工作外,由网安 大队牵头,各派出所协作 配合,与辖区内19家网吧 签订责任书,明确网吧业主 的主体经营责任。

各检查小组采取定期与 不定期相结合的方式,加大 重点单位的检查力度,切实 打击各类违法违规经营行 为。同时,民警还深入社区、 学校等单位, 听取群众对网 吧管理的意见和建议,了解 网吧是否有网络涉赌、涉黄 等违规违法行为,发挥群众 的监督作用,增进警民互动。

截至2月25日,共现 场督促整改消防安全隐患 10起,责令限期整改2起, 同时查处了一起容留未成 年人上网行为。



2月26日9时许,省会南二环旭城花园旭华园门前一 辆小轿车与一辆电动三轮车相撞,所幸没有人员受伤。 目击者称,当时轿车出门右转,三轮车由东向西而行,两 车躲闪不及撞在一起,三轮车车主摔倒在路面。在此提 醒广大驾驶人,车流高峰期一定要谨慎驾驶,避免给自己 和他人带来不必要的麻烦。图为当事人正在等待有关部 门人员前来处理。 本报记者 牛鸿飞 摄

已婚男冒充单身贵族同时交往四女子

骗财数十万元尽数挥霍 已被警方抓获

推进电能替代工作

国网围场供电公司

国网围场供电公司日前协调、 组织县发改局、环保局等部门以及 部分电能替代潜力用户,召开电能 替代工作政企联动推进会,大力推 广、宣传电能替代技术,确保电能替 代工作取得实效。

在推进会上,该公司着重介绍 了热泵等符合县经济发展以及地域 特点的电能替代技术。据悉,该公 司还将充分发挥政企联动的积极作 用,主动服务电能替代潜力客户, 同时强化内部协调机制,优化工作 流程,确保电能替代工作稳步、持续

开展。 王梓舟

受着情人节的幸福,但是邢台姑娘小丽 (化名)却陷入深深的痛苦之中,她的感 情不仅被一名男子欺骗,还被骗走了20 余万元。在家人的陪伴下,她终于来到 桥东刑警大队报案。 2014年11月份,单身的小丽通过朋

本报讯 (安学钊)春节刚过,邢台

市桥东公安分局刑警大队就破获一起 离奇的案子,一名30岁的男子在老家已

经结婚,并且一直无业,却在邢台市区谎

称自己单身,拥有一份待遇优厚的工作,

并且家境优越,到处招摇撞骗,同时和四

今年2月14日很多年轻人还在享

名女子交往,并以各种理由骗取钱财。

友认识了一名自称张某的男子,身材高 大相貌堂堂的张某很快吸引了小丽。 张某声称自己在某大型国企上班,并且

已经是中层领导,收入丰厚。小丽看张 某气质谈吐都不错,与之开始交往。

2015年初两人确立恋爱关系。就 在此时,张某声称自己母亲病重住院, 向小丽借钱,开始一千,之后两千。小 丽认为既然男朋友有困难就应该与之 患难与共,遂陆陆续续借给张某三万多 元。到了当年10月份,张某又以做生意 为由继续向小丽借钱,并声称自己正在 参与一个项目,非常有前景,还要小丽 另外成立一个公司,与自己的公司签合 同,说是帮小丽赚大钱。

小丽对张某深信不疑,张某以成立 公司的名义向小丽借了一万多元,之后 又以签订合同需要缴纳保证金为由借 了四万多元。之后张某更加疯狂,以项 目垫资、活动关系等为由先后骗取小丽 11万余元。小丽的积蓄被骗光不说,有 一部分钱还是小丽向家里人借的。2015 年底,张某直接声称自己的朋友借了高 利贷向小丽求助,又借走一万余元。

到了今年年初,眼看项目一点动静 没有,张某怕谎言被识破,就伪造了一 份合同拿给小丽看,称春季前项目赚的 钱就能打过来。但是之后张某又以各 种理由推脱。就在此时小丽听说张某 已经结过婚,脑子一下乱了,只能求助 家人。春节期间小丽的家人一再提出 想与张某见面,并询问项目的情况,但 是张某都以各种理由拒绝,之后干脆失 联,小丽家人才选择了报警

桥东刑警一中队的民警在寻找张 某的过程中,发现他的社交网络十分复 杂,同时与四名女子在交往。当民警联 系另外三人时,有的已经意识到可能被 骗也在寻找张某,有的还对张某抱有幻 想。通过询问,警方发现她们都与小丽 有着同样的遭遇,不仅感情被骗,而且 被张某以母亲生病、做生意、给对方找 工作等理由骗取了数万元。

民警通过摸排,锁定了张某的活动 轨迹,2月23日下午,在一家宾馆内将 一直躲藏的张某抓获归案。

经审讯,民警发现张某早已在老家 结过婚,因一直无业,媳妇嫌他不务正业 早已离家出走。2014年他开始交往别的 女性,靠着信口雌黄骗取对方信任,继而 大肆诈骗,并将骗来的钱挥霍殆尽。

目前张某已被刑事拘留,案件正在

进一步审理中。